

每件最高补2000元! 家电以旧换新补贴“8+N”类

新华社北京8月25日电(记者谢希瑶)记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣

机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8

类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务热线等建立咨询服务专线。

日本核污染水排海一周年 民众要求政府停止加害行为

新华社记者 胡晓格 杨智翔

8月24日是日本政府启动福岛核污染水排海一周年。这一年,福岛第一核电站安全事故频发,引发国内外广泛担忧和质疑。当日傍晚,不少日本民众在东京举行抗议集会,要求政府和东京电力公司(东电)停止核污染水排海,批评日本政府将国内海产品遭受“风评被害”(即声誉受影响)的责任转嫁给他国。

抗议集会由日本民间组织发起。在抗议活动现场,民众手持横幅和旗帜,上面写着“不要把核污染水排放入海”“废除核武器”“不要向大海里扔垃圾”等标语,并齐声高呼“不要核垃圾”“不能成为核灾难的加害者”“守护未来”等口号,要求政府停止向海洋排放核污染水的危害行为。

2023年8月24日,日本政府无视国内外强烈反对,正式开始将福岛第一核电站核污染水排放到太平洋。据报道,截至目前,日本已进行了8次核污染水排放,一年来总排放量达到约6.3万吨。

这一年,从福岛第一核电站工作人员被核污染水溅射到数吨核污

染水泄漏,从多次发生停电事故到不久前核燃料残渣首次尝试取出因人为失误取消……福岛第一核电站安全事故层出不穷,充分暴露东电公司管理混乱和日本政府监督不力。抗议集会发起组织负责人井上弘表示,日本政府和东电公司不负责任的处理方式只会加剧民众的不信任感,应该停止向海洋排放核污染水的行为。

“核泄漏事故发生后,我就没有家了。”来自福岛县的抗议者坂口美日是福岛第一核电站核泄漏事故的受害者,家中房屋因受到辐射而被拆除,从此失去了家园。她说,福岛县的很多渔民至今仍处于不安和忧虑之中,政府在没有给出令人信服的说法的情况下就强制排放核污染水,遭到当地民众的强烈反对。

去年10月,东电公司开始向因核污染水排放遭受损失的渔业和水产加工业从业者发放赔偿金。截至今年7月,东电公司共收到约550份赔偿申请,但最终同意赔偿的只有180份。很多行业从业者因无法证明其经济损失与核污染水排海有关而不能获取赔偿,因此苦不堪言。

坂口美日说,日本政府对渔业和水产加工业从业者的赔偿进展缓慢,却转头大肆宣扬“风评被害”,强调其他国家采取的限制措施导致日本海产品的声誉受到了严重损坏,这完全把矛头指错了方向,是在偷换概念。她表示,日本政府和东电公司才是核污染水排放的加害者,日本渔民和中国等周边国家才是受害者,日本政府一直擅长诡辩,已经失去了民众的信任。(新华社东京8月25日电)

孙杨复出夺冠:“这是一个好的开端”

据新华社合肥8月25日电(记者周畅 朱青)25日,2024年全国夏季游泳锦标赛在安徽合肥开赛。在备受关注的男子400米自由泳决赛中,代表浙江队出战的孙杨以3分49秒58的成绩夺冠,他赛后说“这是一个好的开端”。

时隔四年半重回赛场的孙杨在25日上午的预赛中,以3分54秒98的成绩位列小组第一、预赛第二晋级决赛,决赛中,孙杨在第五道出战。当他站在比赛起点,全场保持安静,共同屏息等待着这场比赛的开始。在水花翻涌中,孙杨率先到边,拿下了这场复出之战。

“我其实可以做得更好。”这是走到赛后混采区的孙杨说出的第一句话。他坦言,这四年没有比赛,对比赛的节奏和把控生疏了很多,但还是为自己的这个成绩感到高兴,他说:“这对我的复出是一个好的开端”。



8月25日,孙杨在比赛中。

“星际客机”宇航员定于明年乘“龙”飞船返回地球

新华社记者 谭晶晶

美国航天局24日宣布,出于安全考虑,搭乘美国波音公司“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员,将于明年2月搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球,“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。这意味着原计划在太空“出差”8天的这两名宇航员,将要在国际空间站工作约8个月。

首次载人试飞的“星际客机”6月5日携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空,6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离空间站返回地球,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。两名宇航员现已滞留太空一个多月。

按照美航天局公布的最新计划,这两名宇航员将在国际空间站工作

至明年2月。届时他们将与另外两名预计于今年9月搭乘“龙”飞船前往国际空间站的宇航员一同返回地球。“龙”飞船定于不早于9月24日发射,搭载的宇航员人数将从最初计划的4人减至两人,以便给两名滞留宇航员留出位置。

美航天局表示,“星际客机”不载人返回能让该机构和波音公司在飞船返回过程中继续收集相关测试数据,同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。

自2011年美国航天飞机退役后,美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美航天局获得载人飞船项目合同,分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船,向国际空间站运送美国

宇航员。

太空探索技术公司开发的“龙”飞船2020年完成首次载人试飞,此后多次执行常规商业载人航天任务。2019年12月,“星际客机”首次不载人试飞未能进入预定轨道,被迫取消前往国际空间站的任务。2022年5月,“星际客机”第二次不载人试飞时成功与国际空间站对接。

按照美航天局要求,为其执行常规商业载人航天任务的飞船在获得该机构认证前应进行载人试飞,以证明飞船具备定期运送宇航员往返空间站的能力。美航天局说,待“星际客机”返回后,该机构将审查所有任务相关数据,以告知需采取哪些额外措施以满足其认证要求。

(据新华社洛杉矶8月24日电)

黎巴嫩真主党25日宣布,当天对以色列进行大规模袭击,目的是报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。以色列国防部长加兰特宣布,以全境进入48小时紧急状态。

局势如何

新华社驻以色列记者手机安装的预警系统显示,以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集拉响防空警报。以色列急救组织“红色大卫盾”说,阿卡有一人被火箭弹弹片击中受伤。

黎巴嫩真主党发表声明说,该组织向以色列11个军事地点发射超过320枚火箭弹,对以色列第一阶段打击已“胜利结束”。以国防军则说,真主党从黎巴嫩向以色列北部发射了约210枚火箭弹和约20架无人机,一些火箭弹被拦截,还有一些击中目标造成破坏,另有一些落在空旷地区。

以军发表声明说,以军事先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击,随即对黎境内目标进行先发制人打击。

据黎巴嫩国家通讯社报道,以军空袭对黎南部房屋、农作物和基础设施造成严重破坏,特别是电力和供水系统。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的民众防御指南。根据指南,25日早间6时30分至26日18时,附近若有避难场所并能保证及时到达,教学和其他日常工作可以正常进行,聚集活动户外最多30人、室内最多300人,以色列北部靠近黎巴嫩边境的海滩关闭。黎巴嫩真主党发动袭击后,位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

25日为以色列的工作日。当前正值以色列许多学校期末考试季,特拉维夫大学等高校宣布原定于当日举行的考试取消。一名特拉维夫居民对记者说,当地社会秩序整体稳定,早高峰时段车流量较以往有所减少,部分街区警察密集部署。一名阿卡市民则表示,不少公共活动已被取消,许多人选择居家办公。

各方反应

美国国家安全委员会发言人在冲突发生后第一时间发表声明说,美国总统拜登正密切关注黎以局势的发展,他与其国家安全团队保持联系。拜登指示美方官员与以方保持沟通,并强调美方支持以色列的“自卫权”。

以色列媒体报道,加兰特已与

(上接1版)

运动也是一种社交方式

夜跑之所以受到越来越多人的喜爱,不仅因为它带来的诸多健康益处,更因为它突破了时间和场地的限制。

不方便每晚来体育场的夜跑族们,就干脆在自家小区里组织夜跑。55岁的跑者海先生就在自家所在的双清区和谐小区里建立了一支夜跑队伍,取名“和谐小分队”,由他领头,每周二、四、六围绕小区跑1小时。和谐小区里实行人车分流,他们慢跑的方式几乎不会有安全隐患。最初,只有少数几个人跟着跑,现在,已有30多人加入夜跑小队。

隔壁小区的姚女士就是其中一员,坚持夜跑已一个月有余,“一个人跑很孤单,也容易放弃,和大家一起跑可以边聊天边跑步,气氛太好了!”她笑着说。在夜跑的过程中,她不仅锻炼了身体,还结交了新朋友,在跑步中享受社交的乐趣。原本陌生的人们通过夜跑而相识,疏离感在并肩挥洒汗水的过程中逐渐被消融。

美国防部长奥斯汀通电话,“讨论了避免地区局势升级的重要性”。

联合国驻黎巴嫩临时部队和联合国驻黎巴嫩特别协调员办事处25日发表联合声明,呼吁冲突双方停火,避免敌对行动进一步升级。声明说,停止敌对行动,执行联合国安理会第1701号决议,是唯一可持续的前进道路。

埃及外交部25日发表声明说,以色列和黎巴嫩真主党间的紧张局势升级对地区稳定构成危险,埃及呼吁各方保持冷静,缓和局势。声明说,维护黎巴嫩稳定和主权、避免地区陷入“全面不稳定”状态十分重要,埃及呼吁国际社会和地区国家共同努力,遏制局势升级。

据法国媒体报道,法国航空公司25日说,因黎以间紧张局势升级,法航飞往特拉维夫和贝鲁特的航班将至少暂停至26日。

有何影响

本轮黎以冲突爆发近11个月以来,以色列在多条战线持续作战。双方交火近来更趋激烈,以方已批准对黎巴嫩发起地面进攻的作战计划,外界担忧黎以冲突升级为战争。

7月底,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡,伊朗和黎巴嫩等指认以色列为凶手并誓言将对以发起报复行动。加沙停火谈判本月15日在卡塔尔首都多哈举行,16日暂停,此后在埃及首都开罗重启。

分析人士指出,此次相互突袭令黎以局势更加复杂,双方威慑的规模较以往明显扩大,接下来局势走向仍待进一步观察。

黎巴嫩媒体《东方-今日报》认为,真主党第一阶段报复行动没有针对以方民用场所或公共基础设施,其使用的火箭弹给以方造成的损失不大,袭击不足以引发大规模战争。

以外交部长卡茨25日表示,以军是在发现黎巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩,以色列是在“行使自卫权”,“对全面战争不感兴趣”。

以总理内塔尼亚胡随后在安全内阁会议上强调,以方将继续坚持“谁伤害我们、我们就会伤害他们”的原则。“我们正在以惊人的、摧毁性的方式打击黎巴嫩真主党……这是朝着改变以北部局势、让民众安全返回家园迈出的又一步。我重申,这不会是事件的终结。”(新华社耶路撒冷/贝鲁特8月25日电)

挥洒汗水,释放压力

对于许多城市夜跑族来说,夜跑不仅是一种锻炼身体的方式,更是一种心灵的释放。在繁忙的工作与生活中,人们常常感到压力重重,而夜跑则为他们提供了一个逃离喧嚣、释放压力的空间。当夜幕降临,换上轻便的运动装备,踏上跑道,随着脚步的加快,心情也随之变得轻松愉悦。夜跑,成为了他们缓解压力、找回自我的一种独特方式。

跑龄八年的苏静,为了释放工作上的压力,曾尝试过游泳、羽毛球、骑行等运动,但最终还是爱上了夜跑这种自由、放松、不限时间的运动方式。夜跑不仅让他的身体变得更加健康,心态也变得更加积极向上,正如他在朋友圈里发的动态:“所有的烦恼和不愉快,10公里都可以解决。”

夜跑族的壮大,是城市发展的一个缩影,反映了人们对健康、美好生活的追求。他们用行动诠释着“生命在于运动”的真谛,也让城市在夜晚焕发出别样的魅力。